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HÓDSÁGI ÚJSÁG
társadalmi hetilap

Előfizetési ár:
Egész évre 6 korona, félévre 3 korona,

Megjelenik minden vasárnap.

\ kisgazdák érdekében.
Hogy milyen erős igazság van 

kifejezve abban a mondásban, mikép 
„minden világhírű szónoknál szeb­
ben beszól a tettazt a közel 
múltban fényesen bebizonyította a 
„Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület“ azzal a nagy horderejű, 
gyönyörű határozatával, amely sze­
rint Zomborban, a saját székhazá­
ban 50 gazda-fiút befogadó nevelő- 
intézetet létesít s az intézetet 
már afolyó évi szeptember 
hónapban át is adja ren­
deltetésének.

Ezzel a hazafias tettével az 
egyesület nagyon régen érzett hiányt 
pótol és nemes cselekedetének a 
kisgazda-körök fogják elsősorban ál­
dásos hatását élvezni.

A szeptemberben megnyíló 
nevelőintézet azt a közérdekű szép 
célt tűzte maga elé, hogy a bácskai 
kisgazda fiának úgy az általános- 
valamint a szakismeretekből 14—15 
óvés koráig, vagyis olyan időben 
adjon oktatást, amikor a gazda fiú 
a gazdaságban gyakorlati hasznos
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szolgálatokat még csak felette kor­
látolt mértékben végezhet.

Az internátusba befogadnak fiú­
kat az elemi iskola negyedik osztá­
lyából, még pedig abból a dicséretre 
méltóan helyes felfogásból indulva 
ki, hogy valószínű, mikép az inté­
zetből a magyar nyelvben kevésbbé 
otthonos több olyan növendék fog a 
középiskolákba járni, akiknek, — ha 
közvetlenül lépnének a középisko­
lába — a tanítási nyelv tekinteté­
ben ott nehézségekkel kellene küz­
deniük.

Azonban fölvesznek a z o m- 
b o r i középiskolák bármelyik osz­
tályába járd növendéket is, habár 
a megnyíló internátusnak a fő célja 
— nagyon bölcsen — az marad, 
hogy a kisgazdák fiait, túlsúlyban 
a polgári iskolába irányítsa, hogy 
ott az alsó négy osztályt elvégezzék 
és igy az általános műveltséghez 
vezető ismeretekhez az ő jövendő 
életviszonyaiknak legjobban meg­
felelő iskolában jussanak.

Szabad idejükben a nö­
vendékek a mezőgazdaság mindenik 
ágazatában elméleti s gyakorlati

alapos kiképzést nyernek és igy 
kétségtelen, hogy gazdasági oly 
nagy ismeretekkel gyarapodva tér­
nek vissza a gazda-családok 14—15 
éves fiai a szülői házhoz, — hogy 
mint a társadalomnak szélesebb lát- 
körüvé képzett tagjai, a családi bir­
tokon minden nehézség nélkül léte­
síthetik és folytathatják az okszerű 
és céltudatos gazdálkodást.

Valóban társadalmi nagy nyere­
ség lesz az, ha ebbe a több év­
folyamú gazdaképző intézetbe úgy 
a tanitóképezdébe, gymnasiumba va­
lamint a felsőkereskedelmi iskolába 
járó ifjak is beiratkoznak ; mert az 
életbe kilépve, a foglalkozási körük 
nagyon sokszor fogja őket összeköt­
tetésbe hozni és közülök nem egy­
nek lesz állásánál avagy magán­
körülményeinél fogva kisebb-nagyobb 
gazdasága, ahol az intézetben elsajá­
tított ismereteknek kétségtelenül 
mindenik ifjú hasznát fogja látni. 
És minthogy az intelligens körök­
nek arra hajlammal bird fiai is szí­
vesen befogadott növendékei lehet­
nek az intézetnek : a társadalom 
különböző köreiből együvé jutó s
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fiéke.

Harmadnap jött azután a nagy újság : 
a patikusók fürdőbe mennek. írónké mamá­
jával a városban járt a szabónőnél, hogy 
fürdőbe való elegáns ruhákat csináltasson. 
Három remekbe készült kalap s néhány 
pár finom cipő egészítette ki a nagy be­
vásárlást, melynek hamarosan hire futott 
Hód falván. Hogyisne! Hiszen ugyanazzal 
a vonattal jött haza a kis, vézna tanítónő 
is, akinél különb hír hordó pedig nem igen 
akadt bét határban sem. El is mesélte 
in ég azon frissében a nagy eseményt, 
hozzátéve a maga szerény véleményét is, 
hogy mindez alighanem Pista úr miatt 
történik, Ezt a nézetet osztotta a pletykáző

hölgyek többsége, akik kárörvendve álla­
podtak meg benne, hogy a patikusnó ala­
posan felsült ezúttal.

Pista úr is értesült a dologról. Első 
hallomásra büszkén nevetett: tetszett, hizel- 
gett neki a tudat, hogy ime, miatta fáj a 
szive egy szép leánynak, az ö hűtlensége, 
kacérkodása más nőkkel viseli meg egy 
gyenge nőnek idegzetét.

„Hja, ez a vége, ha szolgabiró helyett 
pátert választanak a kis nők!“ mondta 
hetykén s nagy legénynek érezte magát.

Hanem azután, hogy bebizonyosodott 
a hír s hogy egyre nagyobb lett a készü­
lődés zaja, Pista úr gondolkodóba esett 
Hát még mikor írónké két nappal utazás 
előtt a színházban gúnyosan végigmórte 
tekintetével ! Nem szólt aznap a oigány 
sokáig: az első pohár pezsgő után elker­
gette őket Pista úr, azután maga is hama­
rosan otthagyta a társaságot. Hol volt, mit 
csinált, azt nem tudta senki, de későn ke­
rült haza, az bizonyos s kétszer is látták, 
amint meglassított léptekkel sétált fel-alá 
a patikusók háza előtt.

Másnap pedig már kora délelőtt ro­

hant Málosinénihez. Az öreg hölgy kimért 
hidegséggel fogadta. Végighallgatta heves 
kitörését, a könyörgését, hogy ne menjen 
el írónké, segítse Málosinóni, hogy a hibá­
ját jóvátegye.

„Nem, kedves barátom, ezen már nem 
lehet segíteni,“ felelte azután. „Ön megsér­
tette írónkét, viselje hát a következményeit. 
Vigasztalódjék a Jooyk társaságában, mig 
mi távol leszünk, addig el is felejtheti 
azt, kit mostanáig sem móltóztatott is­
merni,“

S egy, színpadról ellesett gesztussal 
nyújtotta bücsúcsókra kezét,

„Jó! Hát legyen!“ mondta Pista úr- 
elkeseredetten. S másnap reggel, mikor 
Irónkóék kocsin a vasúthoz haj itattak, a 
kaszinó előtt a oigány húzott tusst, mig 
belülről nagy kurjongatás hallatszott. Volt 
is olyan mulatozás, mint még soha e hetek 
alatt. Még délután is azt húzták, hogy : 
„Elég nagy a feje, búsuljon a ló.“ Pista 
úr meg akarta mutatni, hogy azért se fáj 
az Irénke távozása Ami keserűség csalt 
felgyülemlett dacos szivében, mind kitörj 
belőle. Szilaj vad mutatással akarta el-
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egy cél felé törekvő ifjaknak egy­
másra hatása pedagógiai szempont­
jából is felette értékes lehet, mert 
ez az ifjaknak társadalmi tájékozott­
ságát is nagy mértékben és helyesen 
fogja fejleszteni.

Az internátusi-nevelő tisztjét 
néptanítóval, vagy középiskolai ta­
nárral tölti be a gazdasági egyesü­
let, aki állandóan a növendékek kö­
zött tartózkodva fogja irányítani az 
ifjak nevelését és ellenőrizni azok­
nak tevéknységét. Az elméleti s a 
gyakorlati szakismeretekre az egye­
sület tiszti kara fogja tanítani a 
növendékeket. A konyha- és virág­
kertészet-, gazdasági- és gyümölcs­
fák tenyésztése, szőlőművelés-, méhé­
szet, növénytermelési- és nemesitési 
ismeretek gyakorlására a, székház­
zal kapcsolatos — 1200 □ öl terü­
letű — kert szolgál, ahol mindenik 
növendéknek külön parcellát oszta­
nak ki, ahol annak önállóan kell 
végeznie gazdasági gyakorlatát,

Nagyon természetesen az inté­
zeti gazdaképzés súlypontja a föld­
művelésre esik. — Itt az elméletet 
föltétlenül követnie kell a megfe­
lelő gyakorlatnak, hogy ne szóla­
mokat, elméleti szak-frázisokat vi­
gyen haza magával a növendék, ha­
nem a gyakorlati ismeretek hatása 
alatt kialakult olyan szilárd meg­
győződést, hozzáértést, amely a gaz­
dálkodásban mindenkor biztos ve­
zére és támasza legyen.

Éppen ezért — arra törekszik 
az egyesületnek a hivatása magas­
latán nem szónokló, de hathatósan

cselekvő vezetősége, hogy a gyakor­
lati ismereteknek a növendékek ré­
széről minél alaposabb megszerezhe- 
tése végett — m int a gaz das á- 
g o t is létesítsen, amely cél bél 
Zombor városától 10 kát. holdnyi 
területnek ingyenes átengedését ké­
relmezi.

Nem lehet kételkednünk abban, 
hogy Zombor városának hazafias 
közönsége fölismeri azt a kiváló tár­
sadalmi célt, amelyet a gazdafiuk 
nevelőintézetének létesítésével a, 
„Bácsbodrog vármegyei gazdasági 
egyesület" szolgálni törekszik — és 
ennélfogva Zombor város közönsége 
biztosan megtalálja a módját annak, 
hogy az érdemdús egyesület szerény­
nek nevezhető kérelme teljesüljön, 
Mert hiszen még a laikus is köny- 
nyen beláthatja azt, hogy' ha évről 
évre csak egy néhány szélesebb lá­
tókörű, alapos képzettségű gazdá­
val több kerül ki a szállásokra, mint 
eddig mily nagy haszon lesz ebből 
és hogy a gazdasági egyesület ne­
mes törekvésének közérdekű támo­
gatásával mily nagy lendület adható 
a Bácska mezőgazdaságának

Felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét és beható érdeklődését a 
fennebb ismertetett gazdafiu-nevelö- 
intézetre. Minden bácskai kisgazda 
a saját családjának fontos érdekeit 
védi, istápolja azzal, ha fiúgyerme­
két a gazdasági egyesület interná- 
tusában képezteti, ahol az ifjak 
mindennemű káros hatástól teljesen 
mentve lesznek és viruló ifjúságuk­
ban visszatérve a szülői házba, ál­

hallgattatni felébredt szivét, de csak nem 
sikerült. A cimborák elfogytak mellőle, az 
újonnan érkezett józanokat ő nem tűrte 
meg, úgy. hogy végezetül egymaga maradt 
a bajával. Akkor azután ment haza s ama 
régi képpel kezében úgy aludt el nagy- 
nehezen.

Ez a muri volt az utolsó is. Nem 
ízlett már semmisem ezután. A társaságot 
kerülte, ha közébük keveredett, szótlau 
volt, vagy kötekedő, kiállhatatlan. Hivata­
lában ült egész nap, de nem dolgozott. 
Három napig a tollat sem vette a kezébe' 
Csak ült s gondolkodott. Fejében egymást 
kergette a sok zűrzavaros gondolat. Látta 
a* régi boldog időket, azután feltűnt előtte 
írónké a fürdőben, körülrajongva az udvar­
lók seregétől, kiket a bőséges hozomány 
hire csábított körébe. Tehetetlen dühhel 
gondolt rá, hogy fonják körülötte hálóju­
kat a hozomány vadászok, hogy nemsokára 
talán eljegyzéséről fog hallani. S mindezt 
egy ostoba szóbeszédért, alaptalan félté­
kenység miatt! ^

Két napig még csak elbírta ezeket a 
gondolatokat, de karmadnap már expressz

levél ment Málcsinóuinek. Rövid volt a 
levél: megbocsát-e írónké, szabad-e utánuk 
jönnie, vagy különben rossz vége lesz a 
dolognak : ö főbelövi magát, erre úribe­
csületszavát adja.

A válasz is expressz jött, s Pista úr 
két óra múlva már vonaton ült. Mikor reg­
gelre a fürdőbe ért. nem talált ott körül­
rajongott divathölgyet, csak egy édes le­
ánykát, aki könnyezve mosolygott, mikor 
Pista úr megfogta a kis kezét s bünbandan 
kérdezte :

„Ugyebár, nem haragszik édes kis 
írónkém ? ‘

A háttérben Málcsinóni és a mama 
törölték szemüket egymással versenyezve

Sürgönyök mentek, gratulációk men­
tek s a gyors eljegyzés hírére llódfalván 
is teljesen helyreállott a rend és béke. 
Vig mulatságon kötötték meg a bókét s 
csak hetek múltán jutott eszükbe kérdezni;

„Mi vau a páterrel ?“

(Folyt, ktivetk.)

dúsává válhatnak községüknek is.
Az internátusbán a növendékek 

egyszerű, de tápláló élelmet kapnak. 
Hogy pedig a jövendőben rájuk 
várd feladataikkal összhangban ma­
radjanak a szokásaik is: az igen 
szerény igényesség s a kevéssel meg­
elégedés kitűnő elvei szerint törté­
nik az intézeti nevelés. Semmi 
nemű kiszolgálásban nem részesül­
nek. Öltözetüket, lakásaikat önma­
guk tartják rendben Felekezeti, 
nemzetségi s társadalmi ellentétekre 
vezethető magatartás megengedve 
nincs. Az a szülő, aki Istent félő, a 
hazát hőn szerető, királyának hűség­
gel hódoló s a „főld“-et minél na­
gyobb értékűvé, minél dusabban 
fizetővé tenni képes kisgazdát óhajt 
neveltetni a fiából, — teljes biza­
lommal fordulhat a Zom borban szé­
kelő „Bácsbodrog vármegyei gazda­
sági egyesület“ vezetőségéhez, ahon= 
nan minden nemű bővebb tájékoz­
tatást kétségtelenül, készségesen fog­
nak adni.

Mink mindig örvendünk ha va­
lamely, társadalmi egyesületben a 
szép szavak szép tettekkel lép­
nek összhangba, de kivált­
képpen örvendünk annak, hogy a 
Bácska gazdasági föllendülését fogja 
szolgálni az egyletnek hazafias, ne­
mes és ezen kívül felette nagybecsű 
gyümölcsöket teremni is hivatott 
szép tette, amely mint minden 
valóban életrevaló, igazán önzetlen 
és közhasznú cselekedet, a hir bar an­
golt kungat.ását s a dicsekvések 
trombitáinak liarsogtatását gondosan 
kerülve létesült.

Isten dús áldása vezesse dia­
dalra a közhasznú, nemes törekvést!

T. S.

Hymen Karsay István zombori m. 
kir. pénzügyi számtiszt eljegyezte Berc-cz 
Idát, Bere.cz Károly gombosi jegyző le­
ányát.

A „Hódsági Társaskör“ folyó 
évi augusztus hó 1 -én a saját helyiségében 
Heck Elza, Fodor Irma és Elza, Rausz 
Iticy és Ella, Heitzmann Vilma, Klcsz 
Marosa és Noszkovits Márta úrleányok^ 
valamint Klész József, iíj. 0bánsz János, 
Rumbaoh Dezső, dr. Schwerer Béla, Szé­
kely László és Szenn Menyhért urak szives 
közreműködésével műkedvelői el <> a" 
dúst, rendez,

Teriniszverseny. Palánka és Hódság
válogatott tenniszjátókosainak mérkőzése f 
hó 21-én folyt le a „Hódsági Társaskör

a»® ^m
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A katonai védőket kinevezték. Az uj
katonai és honvéd büntető perrendtartás 
rendelkezésének folyományaként a os. és 
kir. hadügyminiser, és a m. kir honvé­
delmi minister, az igazságügyministerrel 
egyórtetőleg, mindazokat az ügyvédeket ki­
nevezte katonai védőkül, akiket az ügyvédi 
kamarák erre a tisztségre, saját jelentkezé­
sük alapján föl terjesztettek. A kinevezett 
ügyvédek száma kamarák szerint csoporto­
sítva a következő : Budapest 245, Szeged 
53, Temesvár 50, Pozsony 84, Kolozsvár 
29, Kassa 26, Arad 38, Pécs 19, Szabadka 
22, Máramarossziget 21, Kecskemét 10, 
Marosvásárhely 10, Fiume 4, Nagyszeben 
18, Balassagyarmat 10, Zalaegerszeg 14, 
Székesfehérvár 9, Debrecen 18, Szombat­
hely 12, Brassó 11.

Kedves nyelvek.

(3 gyermekek mondásai •'
„I. Maximilian azt akarta, hogy a zsi­

dók arany tojást tojjanak.
„Mendelssohn Mózes Berlinbe követte 

tanítóját, aki róla gondoskodott, úgy hogy 
a legnagyobb nyomorban töltötte napjait.“ 

„Az angora-kecskék bőréből ágyelő- 
ket készítenek az Íróasztalok számára.“

„A maminutok hullái a jégréteg alatt j 
is tovább éltek.“

Tanítók mondásai:
„Inkább Demosthenesre gondoljon, 

mint valami hasonló ostobaságokra.“
„Ha mindjárt el nem hallgatsz, rög­

tön kidoblak a zárt ajtón !“
„A dátumokat azért vésik a sírkö­

vekre, hogy a halott tudhassa, hogy me­
lyik napon következett be halála “

„III. Napoleon féltette egyensúlyát,“ 
„A harmadik padban már megint lá­

tok valakit, aki nincs jelen.“
Egy gimnáziumi tanuló, aki felad­

ványul a sportünnepély leírását kapta, a 
következőket irta: „A magyar bajnokok 
fekete trikókban, az osztrák bajnokok pe­
dig a néphimnusz hangjai mellett vonultak 
fel“

Szerkesztői üzenetek.

Cydoni A. Hogy az Endrődi Sándor 
költeményei páratlanul szépek a maguk 
nemében, azt mink is valljuk. Azonban 
ebből még nem következhető az, hogy ön 
az életet jogosan „szamárságnak“ nevez­
hesse. Ön tizenkilenc esztendős ifjú hölgy. 
Maradjon meg tehát a „Tücsökdalok,“ a 
„Mis Marynek,“ „Lili“ vagy a „Visszavár­
lak“ hangulata mellett. Különben, ha figyel­
mesebben olvassa azt a költeményt, észre 
fogja venni az Endrődi ama hangsúlyozott 
állítását is, hogy „az élet ötvenen 
t ú 1.“. . Nagyon okos és ízléses cseleke­
det volt, hogy az adianderekkel szakított. 
Ma már különben is vege a nagy kuruty- 
tyolásnak ! A templom tornya végérvénye­
sen beleszédült a békapocsolyaba. Ls 
ezen az igazi költészetnek igazi barátai 
egy cseppet sem fognak soha búslakodni.

Alef. Névtelen leveleket nem illik ám 
Írni a „szerkesztőségekhez“ som ! — Kér­
désére tehát nem válaszolunk.

Hirdetések.
261 sz. 

bv. 1914.

Árverési hit detmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zombori kir tör­
vényszéknek 1914. évi Os. 1828/45. számú 
végzése következtében dr. Knézy Lehel 
tömeggondnok által képviselt Vb. Radnai 
Soma bácsi csőd ügyében 1914. évi május 
hó 2l-ón foganatosított csődleltárban foglalt 
és 174 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. deszkák, lécek, állványok, 
kocsi stb. nyilvános árverésen eladatnak 
Báosban vagyonhukott üzletében 1914. évi 
julius hó 31-én d e II órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. 
és 108 §-a értelmében készpénz fizetés
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Hódság, 1914 julius 24.

Váczy JátlOS. kiv bír. végrehajtó.

2555 sz. 
tkvi 1914

Árverési hirdetményi kivonat.
Hódsági takarékpénztár végrehajtató- 

nak Karly Jakab és neje szül. Mergl Te­
réz végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. t.-c. 144, 146 és 147 §§. 176 
és 185 §-a értelmében elrendeli a végre­
hajtási árverést 600 K tőkekövetelés, en­
nek 1912 évi augusztus hó 1 napjától járó 
8 % kamata, 109 K eddig megállapított 
per és végrehajtási és az árverési kérvé­
nyért ezúttal megállapít. 27 K 30 f költség 
valamint a csatlakozottaknak kimondott 
paripási segélyszövetkezet 600 K és 400 K 
tőkekövetelése és jár. behajtása végett, a 
hódsági kir. járásbíróság területén lévő, 
s a paripási 152 sz. betétben A II 2 és 3 
ssz. 1484 hrsz. 143 □ öl területű szántóra 
s 675/b öisz. házra és 1485 hrsz. 111 □ öl 
területű szántóra 1686 K kikiáltási árban 
és pedig akként, hogy tekintettel arra, 
hogy az ingatlanok fele részére O 4 ssz. a1 
Iveucz József paripási lakos javára haszon­
élvezeti jog vau bekebelezve ezen szolgalmi 
jog fenntartásával azonban a mennyiben 
az ingatlanok olyan árban adatnának el, 
mely a szolgalom telekkönyvi bejegyzését 
megelőző 2450 K-t kitevő követelések fe­
dezete szempontjáról kitevő összeget meg 
nem üti, — az árverés hatálytalanná válik 
és az ingatlanok a szolgalmi jog fenntar­
tása nélkül a kitűzött határnapon újabban 
elárvereztelek.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
Paripás községházánál megtartására 1914 
évi szeptem/ber hó 5 napjának d. e.

10 óráját tűzi ki és az árverési feltétele­
ket az 1881. LX. t.-c 150 §-a alapján a 
következőkben állapítja meg :

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908. LXI t-o. 26 §)

2. Az érvelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át kész­
pénzben vagy az 1881 LX t.-c. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított, óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldöttnél le­
tenni vagy a bánatpénznek előlegesen bí­
rói letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláirni (1881 LX. t.-c. 
147, 150, 170 §§ 1908 XLI t-c 21 §)

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni. Ha ennek a köte­
lezettségének eleget nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésben, 
amelyet haladéktalanul folytatni kell, részt 
nem vehet.

Hódság, a kir. járásbíróság mint tkvi. 
hatóságnál 1914 junius 10.

Medveczky Gyula s k.
kir, járáshiro

A kiadmány hiteléül :
Molnár s. le. telekkönyvvezető

Med. Univ.

Dr Lukits Miroszláv
fogorvos

Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2— 5 
Z Ö MB O R, Szent György-tér 2.

Telefon sz. 139.
ÜhÜÜmmÜÉÍcmiiíiinnatzaaiw—mi

A világon létező, bármely 

gyártmányú 

Songom és Pianino 

olcsó árban beszerezhető

zongoraműtermében 

Z0MBQR, Zrinyi-utca „

aab Károly
és

Szabadka, Damjanich és 

ßajza-utca.
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tenuiszpályáján. Az eredmény a következő :
1. Férfi egyes mérkőzés : Posszert József
— Abelsberg Géza 6:8; Gobetzky Leó — 
Nagel Ede 7:5 ; Szendy István — Brucker 
Oszkár 8:6; 2. Hölgyek páros versenye:
1 lg Eózsi és Donát Ilonka — Heitzmann 
Vilma és Hűk Kató 6:3. — 3. Férfi páros 
verseny ; Gobetzky Leo es Posszert József
— Nagel Ede és Brucker Oszkár 6:3. —
4, Vegyes páros verseny : Hűk Kató és 
Szendy István — Ilg Eózsi és Abelsberg 
Géza 1.1:9 — A verseny sportértókéből
sokat levon a hódsági pálya méreteinek 
szabálytalan volta, meg az a körülmény, 
hogy az idő rövidsége miatt a mérkőzés 
csak egy-egy settre ment. Mindazonáltal 
örömmel látjuk, hogy úri fiatalságunk ezt 
a nemes sportot kedvvel űzi, s különösen 
a versenyzők már egészen jól játszanak. A 
versenyt este tánc követte, mely ősi szokás 
szerint világos reggelig tartott.

Leszmeister Bálintné, Leszmeister Bá­
lint mészáros, polgártársunk felesége, vak- I 
bél gyuladás következtében meghalt, teme­
tése folyó hó 25-én volt a közönség nagy 
részvétele mellett.

Militics községben ma egy hete nép­
ünnepély volt. A programúiban több naás 
szám mellett szerepelt a lövészegylet lövé­
szeti mutatványa is. A lövészek diszlövóst 
adtak, eközben azonban Fiedler József lö­
vészt az egyik társa vóletlenségből hasba- 
lőtte, A szerencsétlen embert eszméletlen 
állapotban vitték be a zombori közkórházba.

A feministák mérkőzése Kollár Im­
réire szül.: Szüts Erzsébet és Verme An­
drás né szül : Újházi Anna vájsz kai uradalmi 
cselédek a lakásukon holmi társadalmi jog 
kérdésen össze vesztek s előbb Vermesuó 
a tésztanyujtd fával Kotlámét megütötte, 
mire Kollárné az udvaron felkapott; egy 
tégla darabot és azt Vermesuó arcához 
vágta. A nyújtó fa csupán kék foltokat 
okozott, de a tégladarab Vermesnél! vagy 
20 napig tartó sérülést ejtett.

Elalvások és ivások következményei.
Kovács József, Szekeres Sándor és 
Gersmayer Béla a vájsz kai határban lévő 
csárdában addig borozgattak, inig nagy- 
szükségét kezdték érezni a friss, szabad 
levegőnek. Közös elhatározással kimentek 
egyet szundítani az erdőbe. Kovács József 
csakhamar álomba szenderült, és mikor föl- \ 
ébredt, megütközéssel vette észre, hogy 
nemcsak borbarátai nincsenek 
mellette, hanem hiányzik a 25 ko­
ronát érő ezüst-tula órája s azonkívül 20 
korona készpénze is. — Simon István pin­
céd! lakos a pinoódi vásáron az egyik sá­
torban élvezte a vásár örömeit, mikor már 
nagyfokú lett a jókedve, bevetődött a sá­
torba egy magát Pivarov Jánosként bemu­
tatott egyén, aki addig beszélt Simonnak, 
hogy adjon neki kölcsönkáppen vagy 20 
koronát., mig Simon csakugyan teljesítette 
is a kérelmet. — A kijózanadott Simon 
később érdeklődött az állítólag Pincéden 
lakó kölcsönkérő után. Azonban ez az ér­
deklődés eredményre nem vezetett és Így 
a 20 korona kölcsönt neki alighanem csak 
a nagy harang fizeti vissza — annak idején. 
— Sipos Gyula és Kamasz János torda-

misei lakosok, földmunkások, Bács község­
ben a Fischer féle korcsmában javában 
mulattak, a szabad levegőre vágyó Sípos 
kiment az ivóból s a korcsma udvarán lévő 
egyik asztal mellé ült, ahol mély álomba 
merült Az álom végétért — és Sipos meg­
állapította, hogy amig aludt, a zsebében 
volt 18 koronának is vége lett!!

Lövészünnep Ujverbászon. Az ujver-
bászi főgimnázium katonai lövésztan­
folyama első kiképzési évét folyó évi jú­
nius hó 15-én zárta le ünnepélyes lövővel1- 
seuy keretében. A tanfolyam 1913. évi 
szeptember hó közepétől 1914 évi junius 
hó közepéig tartott, mely időben hetenként 
egyszer : szombaton délután 3—5 óráig 
folyt a kiképzés Biliczky Lajos főhadnagy 
kiképzési tervezete szerint, Dala Géza fő­
hadnagy vezetésével. A tanfolyam eredmé­
nyeiről beszámoló versenyt Dala Géza fő­
hadnagy ügyesen összeállított progrmamja 
változatossá és érdekessé tette. Az ifjak 
nem' csupán a fegyver kezelésében mutat­
tak elismerésre méltó jártasságot, hanem 
katonás fellépésükkel is a közönség elis­
merését vívták ki. A verseny eredménye 
a következő: 1. Löwenberger Jakab VI. 
oszt. tanuló. 2. Kozma Dezső VI. oszt, ta­
nuló, 3. Dietrich Jakab VI, oszt. tanuld,
4. Klobusitzky Gusztáv VI. oszt. tanuló,
5. Grundik Vladimir VI. oszt. tanuló, 6. 
Benedek Andor VII, oszt. tauló, 7. Schmidt 
Fülöp VII, oszt. tanuló, 8. Baranyi Károly 
VII. oszt. tanuló. A verseny befejeztével 
Székely Sándor főgimnáziumi igazgató lel­
kes beszédet intézett az ifjúsághoz a nemes 
sport ápolására buzdítva őket. Egyben pe­
dig Dala Géza főhadnagynak eredményes 
működéséért hálás köszönetét mondott. Az 
ünnepélyen az újvidéki honvédtisztikar is 
teljes számban megjelent Dauzinger Károly 
őrnagy vezetésével, aki lelkesítő szavak 
kíséretében osztotta ki a dijakat. Dijakat 
adományoztak: A honvédelmi Minister, 
6/3. honv, zászlóalj tisztikara, a gimnázium 
tanári kara, Engisch Frigyes, Klein Mi­
hály, Kót,fuchs Jakab, Csia Károly, Kiss 
Gyula, Horovitz T., kiknek a főgimnázium 
ifjúsága külön is hálás köszönetét nyilvá­
nította.

Gyárégés Újvidéken. Folyó hó 16-án 
este nyolc óra tájban Újvidéken eddig is- | 
meretlen okból kigyulladt a Beleli és Leb- * 
herz cég kocsigyára, mely a délvidék egyik 
legnagyobb ilynemű vállalata. A közönség 
ezrével tódult a vasúti sínek mentén elte­
rülő telephez, ahonnan hatalmas lángok és 
fojtó füstfellegek csaptak ki. A tűz a fűtő- 
házban keletkezett és átterjedt a fűrész- 
házra A. gyorsan megjelent tűzoltóságnak 
nagy erőfeszítéssel sikerült csak lokalizálni 
a veszedelmet. A kár nagysága bizonyta­
lan, de biztosítás révén minden megtérül

Öngyilkosság Cserveukáu ifj. Krum- 
baoh Vilmos gépgyáros fiatal felesége 
született Hesz Terézia öngyilkos lett. — A 
fiatal házaspárnak két hónapos csecsemő 
gyermeke van s mikor a házbeliek már 
éjjeli nyugalomra tértek s aludtak, a cse­
csemő sírására felébredt a férj és felesége 
ágyához ment, hogy ezt felkeltse, az ágyat 
azonban üresen találta — Eossz sejtelmek 
között közölte ezen körülményt a vele

egy házban lakó szüleivel, kik azonnal, 
éjjeli tizenegy órakor a fiatal asszony fel­
kutatására indultak. A kutatás eredmény­
telen maradt. Amikor azután már az ön- 
gyilkosságot nem tekinthették kizártnak, 
a hatóság közbejöttével átkutatták a 
Ferenc-csatornát, azonban délelőtti kilenc 
óráig eredmény nélkül. — Ugyanez idő alatt 
kutakban is végeztek a kutatást s igy még 
a délelőtt folyamán ráakadtak a szeren­
csétlen asszony holttestére a szőlőben levő 
ltútbau. — A hozzátartozók véleménye sze­
rint a fiatal asszony csak pillanatnyi elme­
zavarban követhette el végzetes tettét.

Mozdonyvezető szerencsétlensége. Az
5406. számú személyvonat mozdonyvezető­
jét, Sándor Istvánt, a bácsbokódi állomá­
son a kijárati szemafor horgonya elkapta 
és a mozdonyból kirántotta. Haldokolva 
szállították a bajai kórházba.

Gyógynövényszedési tanfolyam lelké­
szek és tanítók részére. A föld nevelés­
ügyi minister elhatározta, hogy a hazánk­
ban vadon termő gyógynövények szedésé­
nek és értékesítésének elsajátítása végett, 
lelkészek és néptanítók részére nyolc napra 
terjedő tanfolyamot rendez. A tanfolyam a 
kolozsvári gazdasági akadémián julius 
29-től, augusztus 5-ig lesz és arra összesen 
húsz hallgatót vesznek fel, akik az akadé­
mián ingyenlakásban és fejenként 64 ko­
rona átalányban részesülnek.

A legnagyobb község. A belügyminis- 
ter engedélyezte a máramarosmegyei Felsö- 
és Középvisó községek egyesítését. Az 
egyesitett kót község uj nevet kap, Visó 
lesz az uj név. Visó nagyközségnek az lesz 
a nevezetessége, . hogy területe sokkal na­
gyobb,- mint az ország fővárosáé, Buda­
pesté.

Öngyilkosság. ltokon az Odescalchi 
hercegi uradalom magyar (Felkei) szárma­
zású 41 éves közszeretetnek és köztiszte­
letnek örvendő főerdósze Hőnél Ede gyó­
gy i thatatlan betegség-e miatt f. hó 16-án 

j fejbe lőtte magát, A szerencsétlenség min­
denkit megdöbbentett és nagy részvétet 
keltett úgy az elhunyt tisztviselőtársa é.s 
alantasai, mint pedig Ilok és Paláuka közön­
sége körében.

Tartalékos tisztek kirándulása Király- 
hidára A Vasvármegyei Tartalékos Tiszti 
Egyesülés a hadügyministérium engedői­
mével f. évi augusztus 4-ón tanulmányi 
kirándulást rendez a királyiddal os. és kir. 
hadsereg-lövőiskolába. A kirándulást a 
lövőiskola vezetője, Lehár Antal cs, és kir. 
83, gyalogezredbeli őrnagy fogj a kalau­
zolni, A kiránduláson a fegyver és gép- 
fegyverujitásokat fogják megismerni a tar­
talékos tisztek, akiknek lovassági és gya- 
logsági teljes hadi felszereléssel ellátott 
gépfegyverosztályt is vezetnek elő. Tanuló- 
lövészet, sportszerű lövészet és a fényszóró 
osztag részvételével tartott éjjeli Jmrcszerü 
lövészet egészíti ki a pvogrammot. A ki­
rándulás egy napin- fog tartani. M i n d- 
a z o k a tartalékos tisztek, kik a 
kiránduláson részt akarnak venni, szándé­
kukat a szombathelyi hadkiegészítő pa­
rancsnokságon, vagy az egyesület igazgató­
ságánál mielőbb jelentsék be.
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THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

1 ICH DIEN! 
Allein echter Balsam
atiltjorSchutzengel Apotheke des
fi.TMerrv in Pregrada

bei Rohltsch-Sauerbrunn.

19

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, 
enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó 
köhögést Torokgyuladást, rckedséget és gégebajo­
kat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású 
gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti hántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált 
fogfájásnál, odvas fogak, száj bűznél, valamint az 
összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt- .ló ha­
tású pántlika gilisztánál Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést Fülbá..falinak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy 
más járványknál kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A Örangyal-gyógytárának 
PREGRADA, Rohitsch mellett 

Iá kis vagy (i dupla vagy 1 nagy specialüveg 
5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény 1

i hierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operá­
ciókat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerek- 
ágya.. nőknél fájó emlők, tej megindítás, rekedés, ernlöke- 
ményedés ellen Orbáné., feltört lábak, sebek, dagadt vég­
tagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy A 
zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyliatásu szer,

sebek, hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér­
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecse­
in őknél stb. stii. kitűnő hatású.'
2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét 

mellett kapható.
Budapesten kapható : Török József gyogytárában, valamint az ország 
legtöbb gyógyszertárában. Nagyban: Thalmayer és Seltz, Kochmeister utó­
dai, Radanovits Testvérek drogueriákban Budapesten kapható Ahol 

nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thie: ry A. Őrangyal gyógyszertárából. Pregrada, Rohitsch mellett

Értesítés.
Hódság és környéke nagyérdemű közönsé­

gét tisztelettel értesítem, hogy idegenben már 
14 év óta fennállott

ifenyező, kárpitos és szíjgyártó
műhelyemet Hódságra, a Zombori-út 777/b. 
szám alá helyeztem át.

Elvállalok a mai kor igényeinek megfelelő 
kivitelben mindennemű e szakba vágd munkát,
u. m : kocsifényezés, festés, ülések, bútormunka

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig,
szalon garnitúrák, angol bőrfotelek, szoba és 
szalóndiszités, ruganyos ágybetét, afrik és lóször- 
matracok stb.

Lószerszámok minden minőségben és kivi­
telben.

Pontos kivitelért és áruim kiváló minőségé­
ért szavatosságot vállalok.

Munkámért számos elismerő levéllel rendel­
kezem.

A. nagyérdemű közönség nagybecsű támogatását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: KIBBSZ FäbiäR,
30 fényező, kárpitos és szíjgyártó.

Hirdetmény.

Harry Leather Pölich!
a Chemical Works Limitéd gyárt­
mánya az úri világ cipőtisztitő-szere! 
csodás fény ! minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve fon­
tos tudnivalóval.
Angol minőség ! — Minden foltot kivesz.

Fehér, fekete és lakcipökhöz is kap­
ható.

Ára: nagy doboz 1 K.
kis 60 fillér. I

Egyedüli elárusító:
Kanyó Béla cég,

Hódság.

fjfljqp» Viszont elárusítót keres min­
den községben egyet

Gyermekeimnek nem adok élesz­
tővel készített tésztákat, férjem, ki 
gyermekorvos, határozottan ellen­
sége az ilyeneknek. Minthogy azon­
ban a kicsinyeknek a tészta kell, 
lepényt, tortákat s feltujtat dr. 
Oetkcr-féle sütőporral készítek ne­
kik. Vacsorára gyerekeim tejből 
és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetkcr-féle pudding- 
porokkal készítek cl, vagy pedig 
eremet Dr. Oetker-féle dobonal 
crémporral. Változatosság kedvéért 
kicsinyeimnek időközönként Dr. 
Oetker-féle vörös darát adok, mi 
egy kitünően frissítő utoétel Mind 
ezen ételek Ízletesek, táplálok és 
last nőst least voltuk dacára olcsok.

.«eine ff í/

% •
jf \
' •/.
Thomasschlacke

. íM

Őszi trágyázás!

ÁO MASSALAK
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya 1 

Óvakodjunk a hamisításoktól I 
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van *11$ 

és eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva I

KALMÁR VILMOS
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselője 

BUDAPEST, VI, A DRÁSSY ÚT 41) 
Különösen a jelenlegi rendkívüli OLCSÓ árakra 

figvelmeztetjtlk a vásárlókat.

IU

Figyelem.

Van szerencsém Hódság és vi­
déke t. közönségének becses figyel­
mébe ajánlani, hogy üzletemben

szandálok
minden nagyságba*! kaphatók.

Vidéki megrendeléseknek posta 
útján még a megrendelés napján 
eleget teszek.

Tisztelettel

Hausz Gyula
Hódság.

Raab János
könyvnyomdámban

minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u. m. 
eljegyzési-értesítők, névjegyek, meghívók, falragaszok, 
gyászjelentések, levélpapír és boríték) számlál? és árjegy­
zékek stb — Nagy raktár községi s ügyvédi nyomtatvá­
nyokban- — Nagy választék papír- és írószerekben.

-A. „Hódsági TTjság“ kiacLója- 
Könyvnyomda és papirkereskedés Hódság, gróf Széchenyi I.-utca 209 sz. 

ME“ Telefon szám 20.

I



Hódság, 1914. július 26.

ALAPÍTVA
1858-ban. „$ z ő n y e g h á z“

BUDAPEST, IV. kér., Károly-körut 26. (a Gerlócy utca sarkán) SAROK-ÜZLET.

Mindennemű futó és nagy 

szőnyegek.

Csipke- és szövetfüggönyök. 

Ágy- és asztalterítők. 

Flanell- é$ trikot-takarók.

◄ ■ ►
U T fl

TELEFON 
17-16.

Hazai pokrócok.

Úti-, kocsi és lótakarók. 

Ágynemüek.

Vas- és rézbutorok, gyermek 

és kerti székek.

▼ ■ ▼
Képes árjegyzékünket kívánatra ingyen és bérmentve

I

Nem
létezik
jobb!

Benzin- és 
nyersolaj- MOTOR es magánjáró 

cséplökászlet

Olcsó árak! — Könnyű részlet- 

fizetés ! — Teljes jótállás! —- Díjtalan 

kioktatás ! — Kérjen VIII. számú motor­

árjegyzéket ! — Csereüzleteket is 

kötünk !

Herczeg Arthur

Budapest, VI , Lehel-utca 10.
RUSTON PROCTOR & CO. LTD.

vezerügynöksége.

tiaab J. gyorssajtó nyomása Hódság,


